

Sărint de bucurie

Text biblic : Fapte 3:1-11

Versetul de aur

... „dintr-o săritură a fost în picioare și a început să umble. A intrat cu ei în Templu, umblând, sărint și laudând pe Dumnezeu” Fapte 3:8

Introducere

Deși, în mod evident, vindecările miraculoase făcute din compasiune au adus o ușurare celor suferinzi, scopul lor principal a fost acela de a confirma adevărul creștinismului în general și persoana și lucrarea lui Isus în special (Ioan 20:30-31). Lecția de astăzi face parte din acest ciclu.

Nu ni se spune exact la cât timp după Ziua Cincizecimii au avut loc aceste evenimente, dar probabil că a fost câteva săptămâni mai târziu. Biserica a fost folosită și pentru vânzării de proprietăți pentru a oferi fonduri pentru ajutorarea săracilor (Fapte 2:45). Ucenicii nu s-au întors încă în Galileea așa că erau încă la Ierusalim. Ei și ceilalți urmași ai lui Isus se întâlneau zilnic la Templu (2:46a), precum și la casele lor unde luau „hrana cu bucurie și curăție de inimă”(2:46b).

Contextul lecției

I. Locul Întâmplării (Fapte 3:1-2)

A. Rugăciunea de seară la Templu (v 1)

Obiceiul zilnic al evreilor din acel timp era să se ducă la templu pentru rugăciunea de seară. Faptul că Petru și Ioan credeau în Isus Hristos nu i-a împiedicat să renunțe la obiceiul evreiesc de rugăciune la Templu. De notat este faptul că la Templu nu mergeau cei dintre neamuri (numai din Cap. 10 se adaugă și neamurile).

B. Ologul din naștere (v2)

Ologul din naștere, cerea de milă celor ce intrau în Templu, acesta fiind dus acolo în fiecare zi.

II. In Așteptare (Fapte 3:3-6a)

A O cerere simplă (v 3)

Acest olog cerea milă în fața Templului de mult, și probabil Petru și Ioan l-au mai văzut acolo. Isus nu a dezaprobat pe cei ce făceau milostenie, dar a condamnat pe cei ce dau ca să-i vadă lumea.

B. Uită-te la noi (v 4-5)

Petru, cel care nu mai este cel care ia fost rușine de Isus, a vorbit ologului cu putere. El ia zis „Uită-te la noi”, ceea ce a făcut pe acel om să fie atent la ei.

C. O admitere sinceră (v 6a)

Petru și Ioan au exprimat lipsa de aur sau argintsau chiar a unei simple monede de bronz. Faptul de a nu avea cel mai mic ajutor pentru cel sărac violează legea lor care prevede ajutorarea celor în nevoie.

III. Minunea făcută (Fapte 3:6b-11)

A. Pronunțarea numelui lui Isus (v 6b)

Acesta nu este sfârșitul povestirii noastre, Petru avea ceva mai bun pentru olog: *vindecarea în numele Domnului*.

B. Ologul vindecat (v 7-8)

Trebuie să ne reamintim că acest om a fost olog din naștere, nu datorită unei boli. De fapt el nu a fost vindecat sau refăcut, *el a fost făcut nou*, pentru prima dată în viața lui.

Faptul că ia întins mâna dreaptă înseamnă **onor** pe când mâna stânga reprezintă **necinste** (Mat 25:31-46).

Un nou născut are nevoie de cel puțin un an să poată umbla, dar acest om făcut nou a sărit în picioare deodată, fără să aibă nevoie de ajutor.

Pe lângă vindecarea trupească, acest om a primit și o vindecare spirituală. El a început să laude pe Domnul. Omul acesta a fost mulțumitor pentru ceea ce a făcut Isus pentru el, dar nu tot așa s-a întâmplat cu ce 10 leproși vindecați, dintre care numai unul-un samaritean— a căzut la picioarele Domnului sa-I mulțumească.

C. Norodul sa mirat (v 9-11)

Acest olog a fost recunoscut de cei care mergeau la Templu, era ologul care de ani de zile își avea locul la Poarta Frumoasă, lucru care a creat uimire pentru toți. Omul acesta în loc să se ducă acasă la familie și să se arate lor, a intrat în Templu cu cei doi ucenici și lauda pe Dumnezeu.

CONCLUZII

Jumătate din miracolele scrise în Evangheliile au fost făcute la bolnavi, orbi, muți, surzi, ori alte boli fizice, dar aceasta nu include declarațiile care spun că Isus „a vindecat mulți” (Marcu 1:34)

Petru și Ioan au vindecat pe acest olog, ceea ce a făcut ca ei să fie în atenția mulțimii care dorea să audă mesajul lui Petru. Noi trebuie să ne gândim ca dezabilitatea fizică este numai pentru perioada în care suntem pe pământ, dar dezabilitatea spirituală este eternă.

Ce trebuie să memorăm: Oferiți vindecare spirituală pe măsură ce satisfaceți nevoile fizice.